

贵阳原市长助理堕落背后： 1个贪官与70个开发商的龌龊

近日，贵州省贵阳市人民政府原市长助理樊中黔因受贿罪、巨额财产来源不明罪终审被判死缓。

法院查明，樊中黔在担任贵阳市国土、规划、建设部门负责人的十余年间，先后收受70多个开发商“礼金”上千笔，大肆受贿上千万元。记者经过深入调查了解到，樊中黔作为开发商眼中的“红人”，多年来手握重权，与开发商极尽权钱交易，折射出诸多官员在房地产开发、工程建设行业领域纷纷落马的堕落轨迹。

1. 金屋藏“钱” 查获现金1297万

2008年4月中旬，贵阳市纪委和贵阳市人民检察院接到举报，称时任贵阳市政府党组成员、市长助理、金阳新区管委会党工委书记、主任的樊中黔利用职权受贿，涉嫌违纪违法。这一举报迅速引起贵阳市委、市政府高度重视，随即责令市纪委、市检察院展开联合调查。

2008年4月21日上午，樊中黔被“双规”。专案组立即前往其办公地点及住所开展搜查。专案组人员在樊中黔家中一间小客厅内发现，除茅台酒、古董、字画等高档礼品琳琅满目外，角落里还立一个12米高的保险柜。

保险柜门打开后，呈现在专案组人员眼前的是满满一柜子的钞票，一扎扎百元大钞还“哗哗”地往下掉，光清点钞票，就用了整整一天时间。首日搜查，专案组人员就从其家中搜出人民币600余万元、欧元13万元、美元103万元、港币46万元以及价值人民币18万元的商场超市购物卡。

专案组次日再次搜查樊中黔住宅时，发现樊的书房内杂乱无比，书架上摆着寥寥几本书，而陈年茅台酒则填满了半间房。地上堆满了各种衣物袋，里面都是从未穿过的高档服装。通过对衣物袋逐个仔细检查，专案组还找到了一扎用旧报纸包好的20万元人民币，以及45根金条。

经过深挖，樊中黔的贪欲让专案组大吃一惊。专案组在其房屋内、母亲住处以及与樊交往深厚的一个房产商家中共发现5个保险柜，查获人民币现金1297万元，价值300余万元的房产13套，以及大量美元、欧元、港币、金条、古玩字画等。



被“双规”后，樊中黔在初期审讯中，拼命抵赖，反复声称这些数额巨大的财物均为历年来朋友所送礼金，并非受贿。然而，在大量证据面前，樊中黔不得不交待其犯罪事实。

专案组调查发现，樊中黔在其长达十余年的权力运行过程中，与开发

2. 以权谋“钱” 与70个开发商勾结

商勾结，以不同企业名称进行多头投标、围标，获取工程，随意缓缴甚至减免配套费，帮助开发商获取最大利益，并利用职权“打招呼”帮忙。由此大肆敛财，极尽权钱交易之事，不依法行政或收钱后乱作为，且权力高度集中，监督制约机制不到位，暗箱操作，致使贵阳市房开市场秩序混乱，大量出现违法挂靠、围标串标、违规缓收城市配套费、擅自转让土地项目等现象，违法违纪情节十分严重。

通过调查樊中黔受贿案，检察机关查出与此案相涉的开发商多达70余人，并牵出贵阳城市国土、建设领域案件15件、涉案18人。

贵阳市反贪局局长助理杨世轮说，樊中黔身居要职十余年，以他为

中心，多年来已形成一个既得利益集团，按亲疏和利益关系的不同分为三个圈子，呈现出“窝案”“串案”的特点。

一是由10名左右开发商组成的核心圈子，他们与樊结识多年，利益攸关，其发迹过程与樊的仕途上升轨迹几乎一致；二是由50多名长期以礼金形式送给樊中黔钱物，或逢年过节以“礼尚往来”“交朋友”为名进行“感情投资”的开发商组成的相互利用圈子，他们多为贵阳市有一定实力的商人，多数身家上亿元，其中不乏有省、市人大代表头衔的“红顶商人”；三是对具体请托事项给樊中黔“酬以重金”的“一事一报”的圈子，这些开发商主要是答谢樊在审批具体项目、批土地等方面提供的帮助，大多曾给过樊多达上百万元的贿赂。

3. 防微杜“钱” 官商之间需要“防火墙”

法院审理查明，从1988年至2008年间，樊中黔利用职务便利，在房地产工程建设、项目手续审批、项目招投标、城市建设配套费减免、相关工程资金拨付等工作中，为他人谋取利益，长期大肆收受受贿赂共计人民币1005万余元、美元4万元、欧元08万元、港币248万元、价值18万多元的50根金条、价值人民币17万元的黄金版《周易》经书一本。其尚有人民币246万多元、美元25万多元、欧元12万多元和36万多元港币不能说明来源合法。

2010年7月29日，贵阳市中级人民法院作出一审判决，以犯受贿罪、巨额财产来源不明罪并罚，判处樊中黔死刑，缓期两年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。一审宣判后，樊中黔不服，口头提出上诉。其后，在上诉期内，樊中黔又书面表示撤回上诉。

这起腐败案的最大特点就是政府官员与开发商勾结、被开发商侵蚀、为开发商牟利。

专案组发现，仅樊中黔收受的所谓“礼金”就多达千笔，在这种俗称为

“喂堂子”的行贿行为中，樊相当于池子中的“大鱼”，喂肥了他，也就意味着在城市建设领域可以少受刁难、办事畅通无阻。

贵阳市人民检察院检察长张勇建说，办案人员非常深切地感受到：“商向官进贡，官为商牟利”已成为房地产行业普遍存在的“潜规则”，而这并非贵阳一地所独有，只是在樊中黔一案中表现得更为集中。如何建立政府官员尤其是管房、管地官员与开发商之间反腐“防火墙”值得各级反腐、反贪部门思考。 据新华社



合肥高新公共交通运营有限公司招聘启事

合肥高新公共交通运营有限公司于2010年9月8日经合肥高新技术产业开发区管理委员会批准设立，是合肥高新建设投资集团公司(高新区管委会唯一的直属企业)全资子公司，注册资本1000万元，负责高新区支线公交的运营和管理。现根据业务发展需要，面向社会公开招聘以下人员。

【招聘岗位】

- 一、公交车驾驶员 36人**
 - 1.年龄要求1970年1月1日以后出生，具有公交车驾驶经历者可适当放宽。
 - 2.身体健康，无高血压、心脏病、精神疾病及传染性疾病，身体条件符合《中华人民共和国机动车驾驶证管理办法》的有关规定。
 - 3.持有A1或A3驾照，具有2年以上大客车驾驶经历。
 - 4.无同等以上(包括同等)行车责任事故；无酗酒、赌博等不良生活习惯，无刑事处罚记录及其他不宜从事驾驶工作的情形。
- 二、调度员 6人**
 - 1.高中以上学历，能熟练操作办公软件，具有公交线路调度工作经历

者可优先考虑。

- 2.身体健康，要求1970年1月1日以后出生。
- 3.无违法违纪记录及不良嗜好。
- 三、财务人员 2人**
 - 1.大专及以上学历，财会类相关专业，初级以上职称。
 - 2.3年以上工作经历，身体健康。
 - 3.无违法违纪记录及不良嗜好。

【薪资待遇】

一经正式录用，驾驶员月薪3000元以上，调度员月薪2000元以上，财务人员月薪3000元以上，以上薪资待遇均包含单位缴纳保险，签订劳动合同(驾驶员、调度员试用期为1个月，财务人员试用期为2个月)，办理用工手续。

报名要求

报名所需材料：身份证、驾驶证、学历证明、相关资格证书原件和复印件各1份，2寸证件照4张，无刑事处罚证明(需到本人户口所在地派出所开具)。
报名方式：可直接到合肥高新建设投资集团公司报名，也可通过电子邮件、邮寄、传真等方式报名，投递简历时请注明应聘岗位和联系方式。
报名时间：9月14日至19日。 联系人：王先生 联系电话：0551-5319603，传真：0551-5326509 联系邮箱：hr@hfgxjt.com
报名地址：合肥市黄山路626号高新大厦C座5楼人力资源部 招聘信息查询网址：www.hfgxjt.com